

ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Ειρήνη (Ρένα) Ανδρικοπούλου



e-mail: rena_andrikopoulou28@yahoo.gr

andrikopoulou_eirini@upatras.gr

blog: [Φιλολογικά με...Νόημα](#)

Γεννήθηκε στην Πάτρα, όπου ολοκλήρωσε τις εγκύκλιες σπουδές της στο Κλασσικό Λύκειο. Σπούδασε Ελληνική Φιλολογία (κλασσικός τομέας) στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Είναι φιλόλογος, εκπαιδευτικός στη δημόσια Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση μέχρι το έτος 2023. Τα τελευταία 10 χρόνια υπηρετούσε στο 18^ο Γυμνάσιο Πάτρας, στα Ειδικά Τμήματα & τις Λυκειακές Τάξεις Κωφών/βαρήκων.

Έχει Μεταπτυχιακό Τίτλο Σπουδών στην Αγωγή Κωφών και Διδακτορικό Δίπλωμα στη Γλωσσολογία των Νοηματικών Γλωσσών.

Έχει εκπαιδευθεί στο Πρόγραμμα TEACCH για εκπαίδευση ανθρώπων με αυτισμό, είναι πιστοποιημένη εκπαιδύτρια στην Ανίχνευση Δυσκολιών Μάθησης, “ΑθηνάΤεστ Διάγνωσης Δυσκολιών Μάθησης” (Πανεπιστήμιο Αθηνών, Φιλοσοφική Σχολή), είναι κάτοχος Βεβαίωσης γνώσης Γραφής-Ανάγνωσης Braille (Τυφλών) και Βεβαίωσης παρακολούθησης Βασικού Σεμιναρίου ΜΑΚΑΤΟΝ για εκπαίδευση μαθητών με νοητική αναπηρία, αυτισμό.

Από το έτος 1997 είναι πιστοποιημένη Διερμηνέας Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας (ΕΝΓ) και για πολλά έτη μέλος του Δ.Σ. του Σωματίου Διερμηνέων ΕΝΓ. Έχει υπάρξει εργαστηριακή συνεργάτης στο ΑΤΕΙ Πάτρας-Τμήμα Λογοθεραπείας (ακαδ. έτη 2004-2007).

Είναι μέλος ελληνικών και διεθνών επιστημονικών ενώσεων για την Κλασσική Φιλολογία, την Ειδική Αγωγή, την Αγωγή Κωφών και τη Διδακτική Γλωσσικών Μαθημάτων. Τα επιστημονικά και ερευνητικά της ενδιαφέροντα σχετίζονται με τα επιστημονικά

αντικείμενα της αρχαίας ελληνικής γραμματείας, της λατινικής γλώσσας & γραμματείας, της αγωγής κωφών και της γλωσσολογίας των νοηματικών γλωσσών.

Συμμετέχει ενεργά σε επιμορφώσεις που σχετίζονται με την τεχνολογία, τη σχολική ψυχολογία, την παιδοψυχολογία, τη διαπολιτισμική εκπαίδευση, την εκπαίδευση ενηλίκων, ενώ συνεργάζεται ως επιμορφώτρια με εκπαιδευτικούς φορείς στον χώρο της ειδικής αγωγής στις θεματικές: Εκπαίδευση μαθητών με κώφωση/βαρηκοΐα/τυφλοκώφωση, Χρήση και εφαρμογή των ΤΠΕ στην ειδική αγωγή, Διαφοροποιημένη Διδασκαλία κ.ά. (ΠΕΚ, ΕΦΕ, ΑΕΙ, ΣΔΕΝΓ, ΣΔΙΕΝΓ κ.ά.).

Είναι μέλος του ΔΣ του Συνδέσμου Φιλολόγων Περιοχής Πατρών (ΣΦΠΠ), Αναπληρώτρια Πρόεδρος στο Εθνικό Ίδρυμα Κωφών (ΕΙΚ) και Πρόεδρος στον Πανελλήνιο Σύλλογο Εργαζομένων στη Δημόσια Ειδική Αγωγή (ΠΑΣΥΕΔΕΑ).

Ενδεικτικές Δημοσιεύσεις Άρθρων σε Επιστημονικά Περιοδικά

Ανδρικοπούλου, Ειρ. (2021). Διαφοροποιημένη Διδασκαλία Μαθητών με Κώφωση/βαρηκοΐα, *θέματα ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ*, τευχ. 95, ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2021-ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2022, σελ. 37-43.

Ανδρικοπούλου, Ειρ. (2016). Ανάπτυξη Γραπτής Γλώσσας για Κωφούς και Βαρήκοους Μαθητές στη Δ.Ε., *θέματα ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ*, τευχ.74, ΑΥΓ-ΟΚΤ 2016, σελ.3-14.

Ανδρικοπούλου, Ειρ. (2001). Η Αναγνώριση της Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας και οι συνέπειές της στην εκπαίδευση και τη ζωή των Κωφών, *θέματα ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ*, τευχ.12, ΙΑΝ-ΑΠΡ 2001, σελ.77-82.

Ενδεικτικές Εισηγήσεις σε Διεθνή Συνέδρια με δημοσίευση Πρακτικών

Ανδρικοπούλου, 2023, Συνυπάρχουμε-Συνδημιουργούμε-Συνεργαζόμαστε στο 9ο Διεθνές Συνέδριο του Ινστιτούτου Ανθρωπιστικών & Κοινωνικών Επιστημών (Παν/μιο Ηρακλείου Κρήτης)

Ανδρικοπούλου, 2023, Ανάπτυξη Γραπτής Γλώσσας σε μαθητές με κώφωση/βαρηκοΐα στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση στο 38ο Διεθνές Συνέδριο Ανθρωπιστικών & Κοινωνικών Επιστημών (Παν/μιο Πατρών)

Ανδρικοπούλου, 2022, Ένα Σύγχρονο Σχολείο για ΟΛΟΥΣ στο 8ο Διεθνές Συνέδριο του Ινστιτούτου Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών (Παν/μιο Ηρακλείου Κρήτης).

Ανδρικοπούλου, 2021, Συμπερίληψη στην εκπαίδευση μαθητών με κώφωση/βαρηκοΐα στο 34ο Διεθνές Συνέδριο Ανθρωπιστικών & Κοινωνικών Επιστημών (Παν/μιο Πατρών).

Ανδρικοπούλου, 2016, Η Σύνθεση και τα Σύνθετα της Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας στην 37η Ετήσια Συνάντηση Τομέα Γλωσσολογίας Τμήματος Φιλολογίας του Αριστοτέλειου Παν/μίου Θεσσ/κης.

Ενδεικτικές Εισηγήσεις σε Πανελλήνια Συνέδρια μετά από κρίση με δημοσίευση Πρακτικών

Ανδρικοπούλου, 2024, Η Συμπεριληπτική εκπαίδευση μαθητών/-τριών με κώφωση/βαρηκοΐα στο 1ο Πανελλήνιο Διαθεματικό Συνέδριο Ειδικής Αγωγής

Ανδρικοπούλου, 2019, Εκπαίδευση μαθητών με κώφωση/βαρηκοΐα: Διαφοροποιημένη Διδασκαλία στο 9ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ειδικής Αγωγής ΠΕΣΕΑ.

Ανδρικοπούλου, 2018, Η Διαφοροποιημένη Διδασκαλία στην εκπαίδευση Κωφών/βαρήκων μαθητών στο 9ο Εκπαιδευτικό Συνέδριο της Ένωσης Ελλήνων Φυσικών "Το σχολείο το σχεδιάζει η κοινωνία".

Ανδρικοπούλου, 2018, Σύγχρονα Ζητήματα στην Εκπαίδευση Κωφών/βαρήκων μαθητών στο Διεπιστημονικό Συνέδριο Ειδικής Αγωγής του Aegean College.

- Ανδρικοπούλου, 2017, Συμπερίληψη στην Εκπαίδευση Κωφών/βαρήκων μαθητών στο 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ειδικής Παιδαγωγικής “Σύγχρονες Τάσεις και Προτάσεις στην Ειδική Εκπαίδευση” της Εταιρείας Ειδικής Παιδαγωγικής Ελλάδος.
- Ανδρικοπούλου, 2016, Συνυπάρχουμε-Συνδημιουργούμε-Συνεργαζόμαστε στο 8ο Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Ειδικής Αγωγής του Πανελληνίου Επιστημονικού Συλλόγου Ειδικής Αγωγής “Προγράμματα Ειδικής Αγωγής & Συμπεριληπτικής Εκπαίδευση για τα Άτομα με Αναπηρία (ΑμΑ) & τα Άτομα με Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες (ΑμΕΕΑ) στα Γενικά & τα Ειδικά Σχολεία”.
- Ανδρικοπούλου, 2016, Διδακτικά Σενάρια σε Ειδικά Σχολεία “Οι ΤΠΕ στη διδακτική πράξη: από τη θεωρία...στη τάξη” στο Συνέδριο του ΥΠΕΠΘ “Η Εκπαίδευση στην Εποχή των Τ.Π.Ε.”.